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GIẢI TÍCH 12-CHƯƠNG I

DẠNG 1. SỰ ĐỒNG BIẾN VÀ NGHỊCH BIẾN CỦA HÀM SỐ
Câu 1. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số 
[image: image1.wmf]3
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. Mệnh đề nào dưới đây là đúng ?


A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image2.wmf](;0)

-¥

 và nghịch biến trên khoảng 
[image: image3.wmf](0;)
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.


B. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image4.wmf](;)

-¥+¥

.


C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image5.wmf](;)
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.


D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image6.wmf](;0)
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 và đồng biến trên khoảng 
[image: image7.wmf](0;)
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.
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Câu 2. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số y = f(x)  có bảng xét dấu đạo hàm như sau

Mệnh đề nào dưới đây đúng ?


A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image8.wmf](2;0)
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B. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image9.wmf](;0)

-¥

 



C. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image10.wmf](0;2)

  
D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image11.wmf](;2)
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Câu 3. (ĐỀ THPT QG 2017)  Cho hàm số 
[image: image12.wmf]2
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng ? 


A. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image13.wmf](1;1)

-


B. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image14.wmf](0;)
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C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image15.wmf](;0)
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D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image16.wmf](0;)
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Câu 4. Nếu hàm số y = f(x) liên tục và đồng biến trên khoảng ( -1;2) thì hàm số y = f(x + 2) luôn đồng biến trên khoảng nào?

A. (-1;2). 
B. (1;4). 
C. (-3;0). 
D. (-2;4).

Câu 5. Nếu hàm số y = f(x)  liên tục và đồng biến trên khoảng (0;2) thì hàm số y = f(2x)  luôn đồng biến trên khoảng nào?

A. (0;2). 
B. (0;4). 
C. (0;1). 
D. (-2;0).

Câu 6. (ĐỀ THPT QG 2017) Hàm số
[image: image17.wmf]2
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   nghịch biến trên khoảng nào dưới đây ?


A. 
[image: image18.wmf](0;)
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B. 
[image: image19.wmf](1;1)
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C. 
[image: image20.wmf](;)
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D. 
[image: image21.wmf](;0)
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Câu 7. Hàm số 
[image: image22.wmf]3
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  đồng biến trên khoảng nào?

A. 
[image: image23.wmf]¡

. 

B. (-(;1). 
C. (1;+ (). 


D.(- (;1) và (1;+ ().

Câu 8. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số y = x3 – 3x2. Mệnh đề nào dưới đây đúng ?


A. Hàm số nghịch biến trên khoảng (0;2)
B. Hàm số nghịch biến trên khoảng (2;+ ()

C. Hàm số đồng biến trên khoảng (0;2)
D. Hàm số nghịch biến trên khoảng (-(;0) 
Câu 9. Chỉ ra khoảng nghịch biến của hàm số 
[image: image24.wmf]32
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 trong các khoảng dưới đây:

 A. (-1;3).

B. (-(;3) và (1;+ ().
 C. 
[image: image25.wmf]¡

.


D. (-(;-1) hoặc (3;+ ().

Câu 10. Hàm số nào sau đây nghịch biến trên toàn trục số?

 A. 
[image: image26.wmf]32
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B. 
[image: image27.wmf]32
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 C. 
[image: image28.wmf]3
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D. 
[image: image29.wmf]3
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Câu 11. Hàm số y = ax3 + bx2 + cx + d đồng biến trên 
[image: image30.wmf]¡

 khi:

 A. 
[image: image31.wmf]2
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D. 
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Câu 12. Hàm số y = x3 + mx đồng biến trên 
[image: image35.wmf]¡

 khi:

A. Chỉ khi m = 0. B. Chỉ khi m ≥ 0. C. Chỉ khi m ≤ 0. 
D. Với mọi m.

Câu 13. Tìm m lớn nhất để hàm số 
[image: image36.wmf](
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 đồng biến trên 
[image: image37.wmf]¡

?

A. m = 1. 
B. m = 2. 
C. Đáp án khác. 
D. m = 3.

Câu 14. Hàm số 
[image: image38.wmf](
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 luôn đống biến trên 
[image: image39.wmf]¡

 thì giá trị m nhỏ nhất là:

A. m = - 4. 
B. m = 0. 
C. m = - 2. 
D. m = 1.

Câu 15. Hàm số 
[image: image40.wmf](
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 nghịch biến trên 
[image: image41.wmf]¡

 thì điều kiện của m là:

A. m > 1. 
B. m = 2. 
C. m ≤ 1. 
D. m ≥ 2.

Câu 16. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số 
[image: image42.wmf]32
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 với m là tham số. Có bao nhiêu giá trị nguyên của m để hàm số nghịch biến trên khoảng (-(;+()?


A. 
[image: image43.wmf]7


B. 
[image: image44.wmf]4


C. 
[image: image45.wmf]6


D. 
[image: image46.wmf]5


Câu 17. Hàm số 
[image: image47.wmf](
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 nghịch biến trên 
[image: image48.wmf]¡

 thì:

 A. m < - 2. 
B. m > - 2. 

C. m ≤ -2. 



D. m ≥ - 2.

Câu 18. Cho hàm số 
[image: image49.wmf](
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Hàm số luôn nghịch biến. 
B. Hàm số luôn đồng biến.

C. Hàm số không đơn điệu trên 
[image: image50.wmf]¡

. 
D. Các khẳng định A, B, C đều sai.
Câu 19. Hàm số 
[image: image51.wmf](
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 đồng biến trên miền  [2;+() khi:

A. 
[image: image52.wmf]5
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[image: image53.wmf]3
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Câu 20. Tập tất cả các giá trị của 
[image: image56.wmf]m

 để hàm số 
[image: image57.wmf](
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 đồng biến trên khoảng (0;3) là:

A. m = 0. 
B. 
[image: image58.wmf]12
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C. 
[image: image59.wmf]12
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D. m tùy ý.

Câu 21. Biết rằng hàm số 
[image: image60.wmf](
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 nghịch biến trên (x1, x2) và đồng biến trên các khoảng còn lại của tập xác định. Nếu 
[image: image61.wmf]12
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   thì giá trị m là:

 A. -1.
 
B. 3. 
C. - 3 hoặc 1. 
D. - 1 hoặc 3. 

Câu 22. Giá trị của m để hàm số 
[image: image62.wmf]32
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 giảm trên đoạn có độ dài bằng 
[image: image63.wmf]1

 là:

 A. 
[image: image64.wmf]9
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C. 
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[image: image67.wmf]9
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Câu 23. Hàm số 
[image: image68.wmf]4

21

yx

=+

 đồng biến trên khoảng nào?

A. 
[image: image69.wmf]1
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Câu 24. (ĐỀ THPT QG 2017)  Cho hàm số y = x4 – 2x2. Mệnh đề nào dưới đây là đúng ?


A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image73.wmf](;2)
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B. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image74.wmf](;2)
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C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image75.wmf](1;1)
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D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image76.wmf](1;1)
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Câu 25. Cho 
[image: image77.wmf]42
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. Hãy chọn mệnh đề sai trong bốn phát biểu sau:

A. Hàm số nghịch biến trên các khoảng ( -(; -1) và (0;1).

B. Hàm số đồng biến trên các khoảng (-(;-1) và (1;+ ().

C. Trên các khoảng (-(;-1) và (0;1), y’ < 0 nên hàm số nghịch biến.

D. Trên các khoảng (-1;0) và (1;+ (), y’ > 0 nên hàm số đồng biến.

Câu 26. Hàm số nào sau đây nghịch biến trên 
[image: image78.wmf]¡
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A. 
[image: image79.wmf]32
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C. 
[image: image81.wmf]42
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D. 
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Câu 27. (ĐỀ THPT QG 2017)  Hàm số nào sau đây đồng biến trên khoảng 
[image: image83.wmf](;)
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Câu 28. Hàm số 
[image: image88.wmf](
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 đồng biến trên (1;3) khi:

A. 
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Câu 29. Hàm số 
[image: image93.wmf]42
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 nghịch biến trên (-(;0) và đồng biến trên (0;+ () khi:

A. m ≤ 0. 
B. m = 1. 
C. m > 0. 
D. m ≠ 0
[image: image94.wmf]0
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Câu 30. Các khoảng nghịch biến của hàm số 
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1

x

y

x

+

=

-

 là:

A. 
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B. 
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C. 
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Câu 31. Hàm số 
[image: image101.wmf]21

1

x

y

x

-

=

-

 luôn:

A. Đồng biến trên 
[image: image102.wmf]¡

.
  

B. Nghịch biến trên 
[image: image103.wmf]¡

.

C. Đồng biến trên từng khoảng xác định.
  
D. Nghịch biến trên từng khoảng xác định.

Câu 32. (ĐỀ THPT QG 2017)  Cho hàm số y =f(x) có đạo hàm f’(x) = x2 + 1, 
[image: image104.wmf]x
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng ?


A. Hàm số nghịch biến trên khoảng
[image: image105.wmf](;0)
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B. Hàm số nghịch biến trên khoảng
[image: image106.wmf](1;)
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C. Hàm số nghịch biến trên khoảng
[image: image107.wmf](1;1)
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D. Hàm số đồng biến trên khoảng
[image: image108.wmf](;)
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Câu 33. Hàm số nào sau đây nghịch biến trên mỗi khoảng xác định của nó?

A. 
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Câu 34. Nếu hàm số 
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 nghịch biến thì giá trị của m là:

A. 
[image: image114.wmf](
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}

\2

¡

. 
D. 
[image: image117.wmf](

)

1;2

-

.

Câu35. Cho hàm số 
[image: image118.wmf]4
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   với m là tham số. Gọi S là tập hợp tất cả các giá trị nguyên của m để hàm số nghịch biến trên các khoảng xác định. Tìm số phần tử của S.


A. 5
B. 4
C. Vô số
D. 3
Câu 36. Cho hàm số 
[image: image119.wmf]23
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   với m là tham số. Gọi S là tập hợp tất cả các giá trị nguyên của m để hàm số đồng biến trên các khoảng xác định. Tìm số phần tử của S.


A. 
[image: image120.wmf]5


B. 
[image: image121.wmf]4


C. Vô số
D. 
[image: image122.wmf]3


Câu 37. Hàm số 
[image: image123.wmf]1
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 nghịch biến trên khoảng (-(;2) khi và chỉ khi:

A. m > 2. 
B. m ≥ 1. 
C. m ≥ 2. 
D. m > 1.

Câu 38. Hàm số 
[image: image124.wmf](
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 nghịch biến trên (-1; +()  khi:

A. m < 1. 
B. m > 2. 
C. 1≤m < 2. 
D.- 1 < m < 2.

Câu 39. Tìm điều kiện của a, b để hàm số 
[image: image125.wmf]2sincos
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 luôn luôn đồng biến trên 
[image: image126.wmf]¡
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Câu 40. Giá trị của 
[image: image131.wmf]b

 để hàm số 
[image: image132.wmf](
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 nghịch biến trên toàn trục số là:

A. 
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Câu 41. Tìm tất cả giá trị thực của tham số m sao cho hàm số 
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 đồng biến trên khoảng 
[image: image138.wmf]0;
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Câu 42. Cho hàm số 
[image: image144.wmf]2
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. Chọn phát biểu đúng trong các phát biểu sau:

A. Hàm số đồng biến trên [0;1] 
B. Hàm số đồng biến trên toàn tập xác định

C. Hàm số nghịch biến trên [0;1] 
D. Hàm số nghịch biến trên toàn tập xác định.

Câu 43. Cho hàm số 
[image: image145.wmf]2
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. Hàm số nghịch biến trên khoảng nào dưới đây?

A. (0;2). 
B. (0;1). 
C. (1;2). 
D. (-1;1).

Câu 44. Cho hàm số 
[image: image146.wmf]3
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A. Tập xác định 
[image: image147.wmf])
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B. Hàm số nghịch biến trên 
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C. Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
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D. Hàm số đồng biến trên các khoảng 
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Câu 45. Hàm số nào sau đây đồng biến trên 
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B. 
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C. 
[image: image156.wmf]32
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D. 
[image: image157.wmf]2
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Câu 46. Hàm số nào sau đây là hàm số đồng biến trên 
[image: image158.wmf]¡
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B. 
[image: image160.wmf]2
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D. 
[image: image162.wmf]tan
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Câu 47. Khẳng định nào sau đây sai?

A. Hàm số 
[image: image163.wmf]2cos
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 luôn đồng biến trên 
[image: image164.wmf]¡
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B. Hàm số 
[image: image165.wmf]3
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 luôn nghịch biến trên 
[image: image166.wmf]¡
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C. Hàm số 
[image: image167.wmf]21
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 luôn đồng biến trên mỗi khoảng xác định.

D. Hàm số 
[image: image168.wmf]42
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 luôn nghịch biến trên (-(;0).

DẠNG 2.CỰC TRỊ CỦA HÀM SỐ
Câu 1. (ĐỀ THPT QG 2017)  Đồ thị của hàm số y = x3 – 3x2 – 9x + 1 có hai điểm cực trị A và B. Điểm nào dưới đây thuộc đường thẳng AB ?


A. 
[image: image169.wmf](1;0)
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B. 
[image: image170.wmf](0;1)
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C. 
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D. 
[image: image172.wmf](1;10)
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Câu 2. Giá trị cực đại 
[image: image173.wmf]CD
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 của hàm số 
[image: image174.wmf]3
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B. 
[image: image176.wmf]CD
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C. yCĐ = 0. 
D. yCĐ = - 1 

Câu 3. Hàm số 
[image: image177.wmf]32
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 đạt cực trị khi:
A. 
[image: image178.wmf]3
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[image: image180.wmf]0
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[image: image181.wmf]3
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Câu 4. (ĐỀ THPT QG 2017)  Đồ thị của hàm số y = – x3 + 3x2 + 5 có hai điểm cực trị A và B. Tính diện tích S của tam giác OAB với O là gốc tọa độ.


A. 
[image: image182.wmf]9
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B. 
[image: image183.wmf]10
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C. 
[image: image184.wmf]5
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D. 
[image: image185.wmf]10
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Câu 5. Đồ thị của hàm số 
[image: image186.wmf]32
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 có hai điểm cực trị là:
A. (0;0) hoặc (1;-2).   
B. (0;0) hoặc (2;4).
C. (0;0) hoặc (2;-4).
D. (0;0) hoặc (-2;-4).
Câu 6. Hàm số 
[image: image187.wmf]3
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 đạt cực đại tại:
A. x = - 1. 
B. x = 0. 
C. x = 1. 
D. x = 2.

Câu 7. Hàm số 
[image: image188.wmf]32
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 đạt cực tiểu tại xCT. Kết luận nào sau đây đúng ?
A. 
[image: image189.wmf]CT
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Câu 8. Hệ thức liên hệ giữa giá trị cực đại yCĐ và giá trị cực tiểu yCT của hàm số 
[image: image193.wmf]3
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 là: 
A. 
[image: image194.wmf]CTCD
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Câu 9. Cho hàm số 
[image: image198.wmf]32
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. Nếu hàm số đạt cực đại tại x1 và cực tiểu tại x2 thì tích của 
[image: image199.wmf](
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 có giá trị bằng: 
A. 
[image: image200.wmf]302
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B. 
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C. 
[image: image202.wmf]207
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D. 
[image: image203.wmf]25
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Câu 10. Khoảng cách giữa hai điểm cực đại và cực tiểu của đồ thị hàm số 
[image: image204.wmf](
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 là:
A. 
[image: image205.wmf]25

. 
B. 2. 
C. 4. 
D. 
[image: image206.wmf]52

.

Câu 11. Trong các đường thẳng dưới đây, đường thẳng nào đi qua trung điểm đoạn thẳng nối các điểm cực trị của đồ thị hàm số 
[image: image207.wmf]32
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Câu 12. Hàm số 
[image: image212.wmf]32
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 có hai điểm cực trị khi m thỏa mãn điều kiện:
A. 
[image: image213.wmf]02
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D. 
[image: image216.wmf]08
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Câu 13. Hàm số 
[image: image217.wmf]32
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 có cực trị khi và chỉ khi: 
A. 
[image: image218.wmf]1
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D. 
[image: image221.wmf]1
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Câu 14. Với điều kiện nào của a và b để hàm số 
[image: image222.wmf](
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đạt cực đại và cực tiểu ? 

A. ab >0. 
B. ab < 0. 
C. ab ≥ 0. 
D. ab ≤ 0. 

Câu 16. Hàm số 
[image: image223.wmf](
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 không có cực trị khi: 

A. m = 3. 
B. m = 0 hoặc m = 3.    C. m = 0. 
D. m ≠3.

Câu 17. Tìm tất cả các giá trị của m để hàm số 
[image: image224.wmf](
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 đạt cực trị tại x = 3 hoặc x = 5, ta được.
A. m = 0. 
B. m = 1. 
C. m = 2. 
D. m = 3.

Câu 18. (ĐỀ THPT QG 2017) Tìm giá trị thực của tham số m để hàm số 
[image: image225.wmf](
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   đạt cực đại tại x = 3.


A. 
[image: image226.wmf]1
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B. 
[image: image227.wmf]1
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C. 
[image: image228.wmf]5
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D. 
[image: image229.wmf]7
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Câu 19. Cho hàm số 
[image: image230.wmf]32
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. Nếu đồ thị hàm số có hai hai điểm cực trị là gốc tọa độ O và điểm A(2;-4) thì phương trình của hàm số là:
A. 
[image: image231.wmf]32
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. B. 
[image: image232.wmf]3
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C. 
[image: image233.wmf]3
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D. 
[image: image234.wmf]32
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Câu 20. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để hàm số 
[image: image235.wmf](
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 có các giá trị cực trị trái dấu:

A. – 1 và 0.
B. (-(;0)((-1;+ ().   C. (-1;0).
D. [0;1].

Câu 21. Cho hàm số 
[image: image236.wmf](
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. Tìm 
[image: image237.wmf]m

 để đồ thị hàm số có hai điểm cực trị A, B sao cho độ dài AB = 
[image: image238.wmf]2
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A. m = 0.
B. m = 0 hoặc m = 2    C. m = 1.
D. m = 2.

Câu 22. Hàm số 
[image: image239.wmf](
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 đạt cực trị tại x = - 1 thì m bằng:

A. 
[image: image240.wmf]0
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[image: image241.wmf]2
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Câu 23. Biết hàm số 
[image: image244.wmf]32
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 có một điểm cực trị x = -1. Khi đó, hàm số đạt cực trị tại điểm khác có hoành độ là: 

A. 
[image: image245.wmf]1
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B. 
[image: image246.wmf]1
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. 
C. 
[image: image247.wmf]1
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D. Đáp số khác. 

Câu 24. Nếu x = - 1 là điểm cực tiểu của hàm số 
[image: image248.wmf](
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 thì tập tất cả các giá trị của 
[image: image249.wmf]m

 có thể nhận được là:

A. 1 

B. -3. 
C. 1 hoặc -3. 
D. [-3;1] 
Câu 25. Hàm số 
[image: image250.wmf]32
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 có điểm cực tiểu 
[image: image251.wmf]2
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 khi điều kiện của a: 

A. a = 0. 
B. a > 0. 
C. a = 2. 
D. a < 0.

Câu 26. Gọi x1, x2 là hai điểm cực trị của hàm số 
[image: image252.wmf](
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. Giá trị của m để 
[image: image253.wmf]22
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A. 
[image: image254.wmf]0
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[image: image255.wmf]9
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Câu 27. Giá trị của 
[image: image258.wmf]m

 để hàm số 
[image: image259.wmf]32
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 có hai điểm cực trị x1, x2 thỏa mãn 
[image: image260.wmf]12
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A. 
[image: image261.wmf]9
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[image: image262.wmf]3
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[image: image263.wmf]0
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[image: image264.wmf]1
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Câu 28. Đường thẳng đi qua hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 
[image: image265.wmf]32
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 có phương trình:

A. 
[image: image266.wmf]8
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[image: image269.wmf]83
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Câu 29. (ĐỀ THPT QG 2017) Tìm giá trị thực của tham số m để đường thẳng 
[image: image270.wmf]:(21)3
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 vuông góc với đường thẳng đi qua hai điểm cực trị của hàm số 
[image: image271.wmf]32
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A. 
[image: image272.wmf]3
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D. 
[image: image275.wmf]1
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Câu 30. (ĐỀ THPT QG 2017)  Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
[image: image276.wmf]m

 để đồ thị hàm số y = x3 – 3mx2 + 4m3  có hai điểm cực trị A và B sao cho tam giác OAB có diện tích bằng 4 với O là gốc tọa độ. 


A. 
[image: image277.wmf]44
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[image: image279.wmf]1
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D. 
[image: image280.wmf]0
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Câu 31. Nếu x = 1 là hoành độ trung điểm của đoạn thẳng nối hai điểm cực đại, cực tiểu của đồ thị hàm số 
[image: image281.wmf](
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 thì tập tất cả các giá trị của m là:

A. m = -1. 
B. m ≠ -1. 
C. 
[image: image282.wmf]3
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 D. Không có giá trị m.

Câu 32. Giá trị của m để khoảng cách từ điểm M(0;3) đến đường thẳng đi qua hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 
[image: image283.wmf]3
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 bằng 
[image: image284.wmf]2
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D. Không tồn tại m. 

Câu 33. Cho hàm số 
[image: image288.wmf](
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. Xác định m để hàm số có điểm cực đại và điểm cực tiểu nằm trong khoảng (-2;3).
A. 
[image: image289.wmf](
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Câu 34. Để hàm số 
[image: image293.wmf](
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 có cực đại, cực tiểu tại 
[image: image294.wmf]12
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 sao cho 
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 thì giá trị của m là:
A. 
[image: image296.wmf]1
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Câu 35. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để hàm số 
[image: image300.wmf](
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 có hai điểm cực trị nằm trong khoảng (0;+()?

A. m > 2. 
B. m < 2. 
C. m = 2. 
D. 0 < m < 2.

Câu 36. Với các giá trị nào của m thì hàm số 
[image: image301.wmf]32
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 có các điểm cực trị nhỏ hơn 2?
A. 
[image: image302.wmf]0
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Câu 37. Cho hàm số 
[image: image306.wmf](
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. Nếu gọi x1, x2 lần lượt là hoành độ các điểm cực trị của đồ thị hàm số thì giá trị |x1 – x2| bằng:

A. a + 1. 
B. a. 
C. a – 1. 
D. 1.

Câu 38. Cho hàm số 
[image: image307.wmf]32
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. Với giá trị nào của m thì đồ thị hàm số có điểm cực đại, cực tiểu cách đều trục tung ? 

A. 2. 


B. - 1. 
C. 1. 
D. 0.

Câu 39. Đồ thị hàm số 
[image: image308.wmf]32
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 có hai điểm cực đại, cực tiểu đối xứng với nhau qua đường thẳng 
[image: image309.wmf]:8740
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 thì tập tất cả các giá trị của m: 

A. 
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Câu 40. Cho hàm số 
[image: image314.wmf](
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. Tìm tất cả các giá trị của tham số m > 0 để đồ thị hàm số có điểm cực đại thuộc trục hoành?

A. 
[image: image315.wmf]1
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Câu 41. Cho hàm số 
[image: image319.wmf]32
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 với m là tham số, có đồ thị là 
[image: image320.wmf](
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. Xác định m để (Cm) có các điểm cực đại và cực tiểu nằm về hai phía đối với trục hoành ? 

A. 
[image: image321.wmf]2
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B. 
[image: image322.wmf]3
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C. 
[image: image323.wmf]3
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D. 
[image: image324.wmf]2
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Câu 42. Cho hàm số 
[image: image325.wmf](
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 với m là tham số, có đồ thị là (Cm). Xác định m để (Cm) có các điểm cực đại và cực tiểu nằm về cùng một phía đối với trục tung ? 

A. 
[image: image326.wmf]1
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[image: image327.wmf]1
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Câu 43. Hàm số 
[image: image330.wmf]32
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 đạt cực trị tại x1, x2 nằm hai phía trục tung khi và chỉ khi:

A. 
[image: image331.wmf]0, 0, 0
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><>

. 
B. a và c trái dấu. 

C. 
[image: image332.wmf]2
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D. 
[image: image333.wmf]2

120

bac

->

. 

Câu 44. Cho hàm số 
[image: image334.wmf]322

342

yxmxm

=-+-

. Tìm m để đồ thị hàm số có hai điểm cực trị A, B sao cho I(1;0) là trung điểm của AB.

A. 
[image: image335.wmf]0
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B. 
[image: image336.wmf]1
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C. 
[image: image337.wmf]1
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D. 
[image: image338.wmf]2.
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Câu 45. Với giá trị nào của tham số m thì đồ thị hàm số 
[image: image339.wmf]32
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 có hai điểm cực trị A, B sao cho A, B và M(1;-2) thẳng hàng. 

A. 
[image: image340.wmf]0
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. 
B. 
[image: image341.wmf]2
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. 
C. 
[image: image342.wmf]2
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D. 
[image: image343.wmf]2
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Câu 46. Với giá trị nào của tham số m thì đồ thị hàm số 
[image: image344.wmf]3
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 có hai điểm cực trị A, B sao cho tam giác OAB vuông tại O, với O là gốc tọa độ ?
A. 
[image: image345.wmf]1.
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B. 
[image: image346.wmf]0.
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C. 
[image: image347.wmf]1
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D. 
[image: image348.wmf]0.
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Câu 47. Đồ thị hàm số 
[image: image349.wmf]42

23

yxx

=-++

 có

A. 
[image: image350.wmf]1

 điểm cực đại và không có điểm cực tiểu.
B. 
[image: image351.wmf]1

 điểm cực tiểu và không có điểm cực đại.

C. 
[image: image352.wmf]1

 điểm cực đại và 
[image: image353.wmf]2

 điểm cực tiểu.
        

D. 
[image: image354.wmf]1

 điểm cực tiểu và 
[image: image355.wmf]2

 điểm cực đại.

Câu 48. Đồ thị hàm số 
[image: image356.wmf]42
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 có bao nhiêu điểm cực trị có tung độ dương?

A. 1. 


B. 2. 
C. 3. 
D. 4.

Câu 49. Cho hàm số 
[image: image357.wmf](
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. Giá trị cực đại của hàm số 
[image: image358.wmf](
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 bằng:

A. 8. 


B. 
[image: image359.wmf]8
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. 
C. 0. 
D. 
[image: image360.wmf]1

2

.

Câu 50. Cho hàm số 
[image: image361.wmf]42
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[image: image362.wmf](

)

0

a

¹

. Trong điều kiện nào sau đây thì hàm số có ba cực trị:

A. a, b cùng dấu và c bất kì. 
B. a, b trái dấu và c bất kì.

C. b = 0 và a,c  bất kì.
D. c = 0 và a, b bất kì.

Câu 51. Cho hàm số 
[image: image363.wmf]42
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 (a ≠ 0). Để hàm số có một cực tiểu và hai cực đại thì a, b  cần thỏa mãn: 

A. 
[image: image364.wmf]0, 0
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. 
B. 
[image: image365.wmf]0, 0
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. 
C. 
[image: image366.wmf]0, 0
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D. 
[image: image367.wmf]0, 0
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Câu 52. Cho hàm số 
[image: image368.wmf]42
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 (a ≠ 0). Để hàm số chỉ có một cực trị và là cực tiểu thì a, b cần thỏa mãn:

A. 
[image: image369.wmf]0, 0
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. 
B. 
[image: image370.wmf]0, 0
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. 
C. 
[image: image371.wmf]0, 0
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D. 
[image: image372.wmf]0, 0
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Câu 53. Hàm số 
[image: image373.wmf]422
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 có ba cực trị khi:

A. 
[image: image374.wmf]0.
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B. 
[image: image375.wmf]0.
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C. 
[image: image376.wmf]0.
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D. 
[image: image377.wmf]0.
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Câu 54. Đồ thị hàm số 
[image: image378.wmf]42
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 có điểm cực tiểu A(2;-2). Tìm tổng a + b.

A. - 14.

B. 14. 
C. - 20. 
D. 34.

Câu 55. Đồ thị hàm số 
[image: image379.wmf]42
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 có điểm đại A(0;-3) và có điểm cực tiểu  B(-1; - 5). Khi đó giá trị của a, b, c  lần lượt là:

A. 
[image: image380.wmf]3;1;5
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B. 
[image: image381.wmf]2;4;3
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C. 
[image: image382.wmf]2;4;3
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D. 
[image: image383.wmf]2;4;3
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Câu 56. Tìm m để đồ thị hàm số 
[image: image384.wmf](
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 có một điểm cực đại, hai điểm cực tiểu và thỏa mãn khoảng cách giữa hai điểm cực tiểu ngắn nhất.
A. 
[image: image385.wmf]1

2

m

=-

. 
B. 
[image: image386.wmf]1
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C. 
[image: image387.wmf]3
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[image: image388.wmf]3
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Câu 57. Cho hàm số 
[image: image389.wmf]42
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 có đồ thị là (Cm). Tìm các giá trị của m để tất cả các điểm cực trị của (Cm) đều nằm trên các trục tọa độ.

A. 
[image: image390.wmf]0
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B. 
[image: image391.wmf]2
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[image: image392.wmf]0
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D. 
[image: image393.wmf]0
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[image: image394.wmf]2
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Câu 58. Giá trị của tham số m bằng bao nhiêu để đồ thị hàm số 
[image: image395.wmf]42
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 có ba điểm cực trị A(0;1), B, C thỏa mãn BC = 4?

A. 
[image: image396.wmf]4
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B. 
[image: image397.wmf]2
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C. 
[image: image398.wmf]4
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Câu 59. Cho hàm số 
[image: image400.wmf](
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, với m là tham số thực. Tìm m để đồ thị hàm số có ba điểm cực trị tạo thành một tam giác vuông.

A. 
[image: image401.wmf]1
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. 
B. 
[image: image402.wmf]0
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. 
C. 
[image: image403.wmf]1
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. 
D. Đáp án khác.

Câu 60. Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
[image: image404.wmf]m

 sao cho đồ thị của hàm số 
[image: image405.wmf]42
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 có ba điểm cực trị tạo thành tam giác vuông cân.

A. 
[image: image406.wmf]3
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B. m = - 1. 
C. 
[image: image407.wmf]3
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D. 
[image: image408.wmf]1
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Câu 61. Tìm m để đồ thị hàm số 
[image: image409.wmf](
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 có ba điểm cực trị tạo thành tam giác có trọng tâm là gốc tọa độ.

A. 
[image: image410.wmf]2
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B. 
[image: image411.wmf]2
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C. 
[image: image412.wmf]1
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D. 
[image: image413.wmf]1
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Câu 62. (ĐỀ THPT QG 2017)  Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để đồ thị hàm số 
[image: image414.wmf]42
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 có ba điểm cực trị tạo thành một tam giác có diện tích nhỏ hơn 1.


A. 
[image: image415.wmf]0
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B. 
[image: image416.wmf]1
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C. 
[image: image417.wmf]3
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D. 
[image: image418.wmf]01

m

<<


Câu 63. Hàm số 
[image: image419.wmf]2

1

1

xmx

y

x

+-

=

-

 có cực đại và cực tiểu thì điều kiện của m là:

A. 
[image: image420.wmf]0
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. 
B. 
[image: image421.wmf]0
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C. 
[image: image422.wmf]m
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D. 
[image: image423.wmf]0
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Câu 64. Hàm số 
[image: image424.wmf]2
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 đạt cực đại tại x= 2 khi giá trị thực m bằng:
A. -1 . 

B. -3 . 
C. 1. 
D. 3 .

Câu 65. Điểm cực trị của hàm số 
[image: image425.wmf]sin2
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A. 
[image: image426.wmf](
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[image: image427.wmf](
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 C. 
[image: image428.wmf](
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[image: image429.wmf](
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Câu 66. Giá trị cực đại của hàm số 
[image: image430.wmf]2cos
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 trên khoảng 
[image: image431.wmf](
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 là:

A. 
[image: image432.wmf]5
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[image: image433.wmf]5
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C. 
[image: image434.wmf]3
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[image: image435.wmf]3

6

p

-

. 

Câu 67. Cho hàm số 
[image: image436.wmf]sin3cos
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A. 
[image: image437.wmf]5
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 là một nghiệm của phương trình.

B. Trên khoảng 
[image: image438.wmf](
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 hàm số có duy nhất một cực trị.

C. Hàm số đạt cực tiểu tại 
[image: image439.wmf]5
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D. 
[image: image440.wmf]''0,
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Câu 68. (ĐỀ THPT QG 2017)  Hàm số  
[image: image441.wmf]23
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  có bao nhiêu điểm cực trị ? 


A. 
[image: image442.wmf]3


B. 
[image: image443.wmf]0


C. 
[image: image444.wmf]2


D. 
[image: image445.wmf]1


Câu 69. Hàm số 
[image: image446.wmf]sin3sin
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 đạt cực đại tại 
[image: image447.wmf]3
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 khi m bằng:

A. 5. 



B. 
[image: image448.wmf]6
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. 
C. 6. 
D. 
[image: image449.wmf]5
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Câu 70. Biết hàm số 
[image: image450.wmf]sincos
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[image: image451.wmf](
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 đạt cực trị tại 
[image: image452.wmf]; 
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. Khi đó tổng a + b bằng:

A. 3. 



B. 
[image: image453.wmf]3
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.
C. 
[image: image454.wmf]31
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D. 
[image: image455.wmf]31
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Câu 71. Tìm các điểm cực trị của hàm số 
[image: image456.wmf]22
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 A. 
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[image: image459.wmf]CD
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D. 
[image: image460.wmf]C2
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Câu 72. Cho hàm số y = f(x) xác định, liên tục trên 
[image: image461.wmf]¡

 và có bảng biến thiên như sau: 

[image: image462.png]



Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng ? 

A. Hàm số có đúng một cực trị. 

B. Hàm số có giá trị cực tiểu bằng 1.

C. Hàm số có giá trị lớn nhất bằng 0 và giá trị nhỏ nhất bằng - 1.

D. Hàm số đạt cực đại tại x =0  và đạt cực tiểu tại x = 1.

Câu 73. Độ giảm huyết áp của một bệnh nhân được đo bởi công thức 
[image: image463.wmf](
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 trong đó x(mg) và x > 0 là liều lượng thuốc cần tiêm cho bệnh nhân. Để huyết áp giảm nhiều nhất thì cần tiêm cho bệnh nhân một liều lượng bằng:

A. 15mg. 
B. 30mg. 
C. 40mg. 
D. 20mg. 

DẠNG 3: TIỆM CẬN
Câu 1. Hàm số y = f(x) có 
[image: image464.wmf](
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 và 
[image: image465.wmf](
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. Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng ?

A. Đồ thị hàm số đã cho không có tiệm cận ngang. 

B. Đồ thị hàm số đã cho có đúng một tiệm cận ngang.

C. Đồ thị hàm số đã cho có 2 tiệm cận ngang là các đường thẳng y = 1 và y = - 1
D. Đồ thị hàm số đã cho có 2 tiệm cận ngang là các đường thẳng x = 1 và x = -1.

Câu 2. (ĐỀ THPT QG 2017) Tìm số tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
[image: image466.wmf]2
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A. 2.
B. 3.
C. 1.
D. 0.

Câu 3. Đồ thị hàm số 
[image: image467.wmf]2

1

1

xx

y

x

--

=

-

 có:

A. Tiệm cận đứng x = -1, tiệm cận xiên y = x.

B. Tiệm cận đứng x = 1, tiệm cận xiên y = x.

C. Tiệm cận đứng x = 1, tiệm cận xiên y = - x.

D. Kết quả khác.

Câu 4. (ĐỀ THPT QG 2017) Tìm số tiệm cận của đồ thị hàm số 
[image: image468.wmf]2
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A. 
[image: image469.wmf]3

.
B. 
[image: image470.wmf]1

.
C. 
[image: image471.wmf]0


D. 
[image: image472.wmf]2


Câu 5. Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
[image: image473.wmf]3
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 bằng:

A. 0. 


B. 1. 

C. 2 

D. 3.

Câu 6. Cho đường cong 
[image: image474.wmf](
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. Điểm nào dưới đây là giao của hai tiệm cận của (C)?

A. 
[image: image475.wmf](
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[image: image476.wmf](
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D. 
[image: image478.wmf](
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Câu 7. (ĐỀ THPT QG 2017) Đồ thị của hàm số nào dưới đây có tiệm cận đứng ?


A. 
[image: image479.wmf]1
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Câu 8. Đường cong 
[image: image483.wmf](
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 có bao nhiêu đường tiệm cận?
A. 1. 



B. 2. 
C. 3. 
D. 4.

Câu 9. Đồ thị hàm số 
[image: image484.wmf]2
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 có những đường tiệm cận nào?
A. x = 0 và y = 2. 
B. x = 0. 

C.  y = 0. 

D. x = 2 và y = 0.
Câu 10. (ĐỀ THPT QG 2017) Đồ thị của hàm số 
[image: image485.wmf]2
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   có bao nhiêu tiệm cận ?


A. 0
B. 3
C. 1
D. 2
Câu 11. Đồ thị hàm số 
[image: image486.wmf]2
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 có:

(I) Tiệm cận đứng x = 0.
(II) Tiệm cận đứng x = 1.    (III) Tiệm cận ngang y = 3.

Mệnh đề nào đúng:

A. Chỉ I và II. 
B. Chỉ I và III. 
C. Chỉ II và III 
D. Cả ba I, II, III.

Câu 12. Trong ba hàm số:

I. 
[image: image487.wmf]2
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 III. 
[image: image489.wmf]2
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Đồ thị hàm số nào có đường tiệm cận ngang:

A. Chỉ I. 
B. Chỉ II. 
C. Chỉ III. 
D. Chỉ II và III.

Câu 13. Cho hàm số 
[image: image490.wmf]2
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. Trong các giá trị của tham số m cho như sau, giá trị nào làm cho đồ thị hàm số chỉ có một tiệm cận đứng và một tiệm cận ngang ?

A. 1. 


B. 2. 
C. 3. 
D. 4.

Câu 14. Với các giá trị nào của 
[image: image491.wmf]m

 thì đồ thị hàm số 
[image: image492.wmf]2
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 không có tiệm cận đứng?

A. 
[image: image493.wmf]0
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[image: image494.wmf]1
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[image: image495.wmf]0

1

m

m

é

=

ê

ê

=

ë

. 
D. 
[image: image496.wmf]1
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Câu 15. Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m sao cho đồ thị của hàm số 
[image: image497.wmf]2
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 có hai tiệm cận ngang.
A. Không có giá trị thực nào của m thỏa mãn yêu cầu đề bài. 


B. m < 0.

C. m = 0. 

D. m > 0.

Câu 16. Với giá trị nào của m thì đồ thị hàm số 
[image: image498.wmf]1
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 có tiệm cận đứng đi qua điểm 
[image: image499.wmf](
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B. 0. 
C. 
[image: image500.wmf]1
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D. 
[image: image501.wmf]2
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Câu 17. Với giá trị nào của 
[image: image502.wmf]m

 thì đồ thị hàm số 
[image: image503.wmf](
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 có tiệm cận xiên đi qua điểm 
[image: image504.wmf](
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A. 1. 


B. 2. 
C. 
[image: image505.wmf]7
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D. 
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Câu 18. Nếu đồ thị 
[image: image507.wmf](
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 có đường tiệm cận xiên tiếp xúc với đường tròn có phương trình 
[image: image508.wmf](
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 thì tập tất cả các giá trị của m là:

 A. 
[image: image509.wmf]1
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B. 2. 
C. 1. 
D. 3.

DẠNG 4.GTLN &GTNN CỦA HÀM SỐ
Câu 1. (ĐỀ THPT QG 2017) Tìm giá trị lớn nhất 
[image: image510.wmf]M

 của hàm số y = x4 – 2x2 +3  trên đoạn 
[image: image511.wmf][0;3]
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D. 
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Câu 2. (ĐỀ THPT QG 2017) Tìm giá trị nhỏ nhất m của hàm số y = x4 – x2 + 13 trên đoạn 
[image: image516.wmf][2;3]
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A.  
[image: image517.wmf]51
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B. 
[image: image518.wmf]49
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C. m = 13
D. 
[image: image519.wmf]51
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Câu 3. (ĐỀ THPT QG 2017) Tìm giá trị nhỏ nhất m của 
[image: image520.wmf]2
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A. 
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Câu 4. Xét hàm số 
[image: image526.wmf]43
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 trên đoạn 
[image: image527.wmf][
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. Hàm số đồng biến trên đoạn 
[image: image528.wmf][
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B. Hàm số có cực trị trên khoảng 
[image: image529.wmf](
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C. Hàm số không có giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất trên đoạn 
[image: image530.wmf][
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D. Hàm số có giá trị nhỏ nhất bằng 1 khi x = 1, giá trị lớn nhất bằng 
[image: image531.wmf]7

 khi x = - 1.

Câu 5. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số 
[image: image532.wmf]1
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   (m là tham số thực) thoả mãn 
[image: image533.wmf][
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng ?


A. 
[image: image534.wmf]0
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Câu 6. Khi tìm giá trị lớn nhất và nhỏ nhất của hàm số 
[image: image538.wmf]2
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 (1). Tập xác định 
[image: image539.wmf][
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(2). Hàm số không có đạo hàm tại 
[image: image541.wmf]1;4
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[image: image542.wmf](
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(3). Kết luận: Giá trị lớn nhất của hàm số bằng 
[image: image543.wmf]5
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 khi 
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và giá trị nhỏ nhất bằng 0 khi 
[image: image545.wmf]1;4
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Cách giải trên:

A. Sai ở bước (3).
B. Sai từ bước (1).

C. Sai từ bước (2).
D. Cả ba bước  (1), (2), (3) đều đúng.

Câu 7. Khi tìm giá trị lớn nhất và nhỏ nhất của hàm số 
[image: image546.wmf]2
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, một học sinh làm như sau:

 (1). Tập xác định: 
[image: image547.wmf]2;2
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 (3). Kết luận: Giá trị lớn nhất của hàm số bằng 2 khi x = 1 





 và giá trị nhỏ nhất bằng 
[image: image550.wmf]2
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 khi 
[image: image551.wmf]2
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Cách giải trên:

A. Sai từ bước (1).
B. Sai từ bước (2).

C. Sai ở bước (3).
D. Cả ba bước (1), (2), (3) đều đúng.

Câu 8. Giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image552.wmf](
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 lần lượt là:

A. 0 và 2. 
B. 
[image: image553.wmf]2
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 và 
[image: image554.wmf]2
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C. - 2 và 2. 
D. 0 và 
[image: image555.wmf]2
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Câu 9. Cho hàm số 
[image: image556.wmf]1
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. Giá trị nhỏ nhất của hàm số trên (0;+() bằng:

A. 
[image: image557.wmf]2
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B. 0. 
C. 2. 
D. 1.

Câu 10. Gọi m là giá trị nhỏ nhất và 
[image: image558.wmf]M

 là giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image559.wmf](
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[image: image560.wmf]1
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. Khi đó giá trị của M – m  bằng:

A. - 5. 

B. 1. 
C. 4. 
D. 5.

Câu 11. (ĐỀ THPT QG 2017)  Tìm giá trị nhỏ nhất m của hàm số 
[image: image561.wmf]32
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C. 
[image: image564.wmf]2
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D. 
[image: image565.wmf]3
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Câu 12. Trên đoạn [-1;1], hàm số 
[image: image566.wmf]32
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A. Có giá trị nhỏ nhất tại x = - 1 và giá trị lớn nhất tại x = 1.

B. Có giá trị nhỏ nhất tại x = 1 và giá trị lớn nhất tại x = -1.

C. Có giá trị nhỏ nhất tại x = -1 và không có giá trị lớn nhất.

D. Không có giá trị nhỏ nhất và có giá trị lớn nhất tại x = 1.

Câu 13. Tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số 
[image: image567.wmf]2
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]

2;4

min3

y

=-

. 
D. 
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Câu 14. Trong các số dưới đây, đâu là số ghi giá trị nhỏ nhất của hàm số 
[image: image572.wmf](
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 trên đoạn 
[image: image573.wmf][
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A. 0. 


B. 9. 
C. 55. 
D. 110. 

Câu 15. Giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image574.wmf](
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 trên đoạn 
[image: image575.wmf][
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 bằng:

A. 2. 


B. 17. 
C. 34. 
D. 68. 

Câu 16. Cho hàm số 
[image: image576.wmf]2
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. Với x > 0 hàm số:

A. Có giá trị nhỏ nhất là - 1. 
B. Có giá trị nhỏ nhất là 0.

C. Có giá trị nhỏ nhất là 3.
D. Không có giá trị nhỏ nhất.

Câu 17. Tập giá trị của hàm số 
[image: image577.wmf]2
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Câu 18. Gọi 
[image: image583.wmf][
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 là tập giá trị của hàm số 
[image: image584.wmf](

)

9

fxx

x

=+

 với 
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A. 6.


B. 
[image: image586.wmf]13
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Câu 19. Trên đoạn 
[image: image589.wmf][
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. Hàm số 
[image: image590.wmf]4
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:
A. Có giá trị nhỏ nhất là - 4 và giá trị lớn nhất là 2.

B. Có giá trị nhỏ nhất là - 4 và không có giá trị lớn nhất.

C. Không có giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất là 2.

D. Không có giá trị nhỏ nhất và không có giá trị lớn nhất.

Câu 20. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số 
[image: image591.wmf]1
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  (m là tham số thực) thỏa mãn 
[image: image592.wmf][2;4]
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  . Mệnh đề nào sau dưới đây đúng ?


A. 
[image: image593.wmf]1
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B. 
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Câu 21. Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
[image: image597.wmf]32
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 là:

A. 1. 

B. -24. 
C. -12. 
D. -9.

Câu 22. Khi tìm giá trị lớn nhất – giá trị nhỏ nhất của hàm số 
[image: image598.wmf]42
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. Một học sinh làm như sau 

(I). Với mọi x ta đều có 
[image: image599.wmf](
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 và 
[image: image600.wmf](
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(II). Cộng (1) và (2) theo vế ta được 0 ≤ sin4x + cos2x ≤ 2.
(III). Vậy GTLN của hàm số là 2 và GTNN của hàm số là 0.

Cách giải trên 

A. Sai từ bước (I).
B. Sai từ bước (II). 

C. Sai từ bước (III). 
D. Cả ba bước (I), (II) và (III) đều sai. 

Câu 23. Trên nửa khoảng 
[image: image601.wmf][

)

0;

+¥

, hàm số 
[image: image602.wmf](
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A. Có giá trị lớn nhất là - 5, không có giá trị nhỏ nhất.

B. Không có giá trị lớn nhất, có giá trị nhỏ nhất là - 5.

C. Có giá trị lớn nhất là 
[image: image603.wmf]5
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, giá trị nhỏ nhất là 
[image: image604.wmf]5
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D. Không có giá trị lớn nhất, không có giá trị nhỏ nhất.

Câu 24. Giá trị nào sau đây của x để tại đó hàm số 
[image: image605.wmf]32
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 đạt giá trị nhỏ nhất trên đoạn 
[image: image606.wmf][
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B. 3. 
C. 2. 
D. 4.

Câu 25. Hàm số nào sau đây không có giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất trên 
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Câu 26. Giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image612.wmf]2
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D. Đáp án khác.

Câu 27. Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
[image: image617.wmf]2
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D. Đáp án khác.

Câu 28. Trên đoạn 
[image: image622.wmf][
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, hàm số 
[image: image623.wmf]32
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 có giá trị nhỏ nhất bằng 0 thì a bằng:

A. a = 2. 
B. a = 6. 
C. a = 0. 
D. a = 4.

Câu 29. Giá trị lớn nhất của m để hàm số 
[image: image624.wmf](
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 có giá trị nhỏ nhất trên [0;3] bằng - 2?

A. m = 4. 
B. m = 5. 
C. m = - 4. 
D. m = 1.

Câu 30. Với giá trị nào của m thì giá trị nhỏ nhất của hàm số 
[image: image625.wmf]2
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   trên đoạn [2;5] bằng 
[image: image626.wmf]1
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A.  m = ± 1. 
B. m = ± 2. 
C. m = ±3. 
D. m = 4.

Câu 31. Đâu là số ghi giá trị của 
[image: image627.wmf]m

 trong các số dưới đây, nếu 10 là giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image628.wmf](
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A. 3. 

B. - 6. 
C. - 7. 
D. - 8.

Câu 32. Tìm các giá trị của tham số m để giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu33. Trong tất cả các hình chữ nhật có diện tích S thì hình chữ nhật có chu vi nhỏ nhất bằng bao nhiêu?

A. 
[image: image634.wmf]2
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B. 
[image: image635.wmf]4
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Câu 34. Trong tất cả các hình chữ nhật có chu vi bằng 16cm thì hình chữ nhật có diện tích lớn nhất bằng:

A. 36cm2. 
B. 20cm2. 
C. 16cm2. 
D. 30cm2. 

Câu 35. Sau khi phát hiện một bệnh dịch, các chuyên gia y tế ước tính số người nhiễm bệnh kể từ ngày xuất hiện bệnh nhân đầu tiên đến ngày thứ t là 
[image: image638.wmf](
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 (kết quả khảo sát được trong tháng 8 vừa qua). Nếu xem 
[image: image639.wmf](
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 là tốc độ truyền bệnh (người/ngày) tại thời điểm t. Tốc độ truyền bệnh sẽ lớn nhất vào ngày thứ:

A. 12. 


B. 30. 
C. 20. 
D. 
[image: image640.wmf]15

.

Câu 36. Cho một tấm nhôm hình vuông cạnh 12cm. Người ta cắt ở bốn góc của tấm nhôm đó bốn hình vuông bằng nhau, mỗi hình vuông có cạnh bằng x(cm), rồi gập tấm nhôm lại như hình vẽ dưới đây để được một cái hộp không nắp. Tìm x để hộp nhận được có thể tích lớn nhất.

[image: image641.png]



 A. x = 6. 
B. x = 3. 
C. x = 2.
 D. x = 4.
DẠNG 5: ĐỒ THỊ HÀM SỐ
Câu 1. (ĐỀ MINH HỌA QUỐC GIA NĂM 2017) 


Đồ thị hình bên là của hàm số nào?

	A. 
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Câu 2. Đồ thị sau đây là của hàm số nào?
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Câu 3. (ĐỀ THPT QG 2017) Đường cong hình bên là đồ thị của một trong bốn hàm số dưới đây. Hàm số đó là hàm số nào ?

	A. 
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32

yxx

=-+




B. 
[image: image653.wmf]42

1

yxx

=-+




C. 
[image: image654.wmf]42

1

yxx

=++




D. 
[image: image655.wmf]3

32

yxx

=-++



	
[image: image656.png]





Câu 4. Đồ thị hình bên là của hàm số nào?

	A. 
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Câu 5. Đồ thị sau đây là của hàm số nào?

	
[image: image662.png]



	A. 
[image: image663.wmf]3

1

yx

=-+

.

B. 
[image: image664.wmf]3

32

yxx

=-++

.

C. 
[image: image665.wmf]3

2

yxx

=--+

.

D. 
[image: image666.wmf]3

2

yx

=-+

.




Câu 6. Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên sau:
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Đồ thị nào thể hiện hàm số y = f(x)?

Câu 7. (ĐỀ THPT QG 2017)  Đường cong ở hình bên là đồ thị của một trong bốn hàm số ở dưới 

            đây. Hàm số đó là hàm số nào ?

	A. 
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Câu 8. Cho hàm số 
[image: image678.wmf]32
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 có đồ thị như hình bên. 


Chọn đáp án đúng?

	A. Hàm số có hệ số 
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B. Hàm số đồng biến trên các khoảng 
[image: image680.wmf](
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 và (1;2).

C. Hàm số không có cực trị.

D. Hệ số tự do của hàm số khác 0.
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Câu 9.(ĐỀ THPT QG 2017) Đường cong ở hình bên là đồ thị của một trong bốn hàm số ở dưới đây. Hàm số đó là hàm số nào ? 
	A. 
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Câu 10. Đồ thị hình bên là của hàm số nào?

	A. 
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Câu 11. Đồ thị sau đây là của hàm số nào?

	
[image: image692.png]



	A. 
[image: image693.wmf]42

21

yxx

=--

.

B. 
[image: image694.wmf]42

241

yxx

=-+-

.

C. 
[image: image695.wmf]42

21

yxx

=-+-

.

D. 
[image: image696.wmf]42

21

yxx

=---

.








D. 
[image: image697.wmf]42

21

yxx

=-++

.


 
Câu 12. (ĐỀ THPT QG 2017) Đường cong hình bên là đồ thị của hàm số y = ax4 + bx2 + c  với a, b, c là các số thực. Mệnh đề nào dưới đây đúng ?

	


	
A. Phương trình 
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B. Phương trình 
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 có hai nghiệm thực phân biệt.


C. Phương trình 
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 vô nghiệm trên tập số thực.


D. Phương trình 
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 có đúng một nghiệm thực.
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Câu 13. Đồ thị hình bên là của hàm số nào?

	A. 
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Câu 14. Đồ thị sau đây là của hàm số nào?
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Câu 15. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số y = - x4 + 2x2  có đồ thị như hình bên. Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để phương trình 
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 có bốn nghiệm thực phân biệt. 
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Câu 16. Cho hàm số y = f(x) có bảng biến thiên như sau. Chọn phát biểu sai?

	A. Hàm số đồng biến trên các khoảng (-1;0) và (1;+().

B. Hàm số đạt cực đại tại x = 0.

C. Đồ thị hàm số đã cho biểu diễn như hình bên.

D. Hàm số đã cho là y = x4 – 2x2 – 2. 
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Câu 17. Đồ thị sau đây là của hàm số nào?
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Câu 18. (ĐỀ THPT QG 2017) Đường cong ở hình bên là đồ thị của hàm số 
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   với a, b, c, d là các số thực. Mệnh đề nào dưới đây đúng ?

	A. 
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Câu 19. Cho hàm số 
[image: image731.wmf]32
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 có đồ thị như Hình 1. Đồ thị Hình 2 là của hàm số nào dưới đây?
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Hình 1
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Hình 2

	A. 
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Câu 20. Cho hàm số 
[image: image738.wmf]32
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 có đồ thị như Hình 1. Đồ thị Hình 2 là của hàm số nào dưới đây?
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Hình 
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[image: image742.wmf]2



	A. 
[image: image743.wmf]32

32.

yxx

=+-

C. 
[image: image744.wmf]3

2

32.

yxx

=+-

      B. 
[image: image745.wmf]32

32.

yxx

=+-

       D. 
[image: image746.wmf]32

32.

yxx

=--+




Câu 21. Cho hàm số y = f(x) liên tục trên 
[image: image747.wmf]¡

 và có đồ thị như hình dưới đây. 

	(I). Hàm số nghịch biến trên khoảng (0;1).

(II). Hàm số đồng biến trên khoảng  (-1;0).

(III). Hàm số có ba điểm cực trị.

(IV). Hàm số có giá trị lớn nhất bằng 2

Số mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau là:

A. 1. 


B. 2.
C. 3.
D. 4.
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Câu 22. Cho hàm số 
[image: image749.wmf]21
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 có đồ thị như Hình 1. Đồ thị Hình 2 là của hàm số nào dưới đây?
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Hình 1
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Hình 2

	A. 
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Câu 23. Cho hàm số 
[image: image756.wmf]2
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 có đồ thị như Hình 1. Đồ thị Hình 2 là của hàm số nào dưới đây?
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Hình 1
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Hình 2

	A. 
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Câu 24. Cho hàm số 
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	(I)
	(II)
	(III)
	(IV)

	Các đồ thị nào có thể là đồ thị biểu diễn hàm số đã cho?

A. (I).

B. (I) và (III). 
C. (II) và (IV). 
D. (III) và (IV).




Câu 25. Cho hàm số 
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(III)

	Các đồ thị nào có thể là đồ thị biểu diễn hàm số đã cho?

A. (I).

B. (I) và (II). 
C. (III). 
D. (I) và (IIII).




Câu 26. Cho hàm số 
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Trong các mệnh đề sau hãy chọn mệnh đề đúng:

A. Đồ thị (I) xảy ra khi 
[image: image777.wmf]0
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 có hai nghiệm phân biệt.

B. Đồ thị (II) xảy ra khi 
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a

¹

 và 
[image: image780.wmf](

)

'0

fx

=

 có hai nghiệm phân biệt.

C. Đồ thị (III) xảy ra khi 
[image: image781.wmf]0
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 vô nghiệm hoặc có nghiệm kép.

D. Đồ thị (IV) xảy ra khi 
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Câu 27.(ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số y = f(x) có bảng biến thiên như sau:

	Mệnh đề nào dưới đây là sai ?


A. Hàm số có ba điểm cực trị.

B. Hàm số có giá trị cực đại bằng 3.


C. Hàm số có giá trị cực đại bằng 0.

D. Hàm số có hai điểm cực tiểu.


	
[image: image785.png]N~






Câu 28. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số y = f(x) có bảng biến thiên như sau. Tìm giá trị cực đại yCĐ và giá trị cực tiểu yCT của hàm số đã cho.
	A. yCĐ 
[image: image786.wmf]3
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B. yCĐ 
[image: image788.wmf]2

=

 và yCT 
[image: image789.wmf]0

=

.


C. yCĐ 
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Câu 29. (ĐỀ THPT QG 2017)  Cho hàm số y = f(x) có bảng biến thiên như sau.

	Đồ thị của hàm số y = |f(x)| có bao nhiêu điểm cực trị ?

A. 
[image: image795.wmf]4


B. 
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Câu 30. (ĐỀ THPT QG 2017)  Cho hàm số y = f(x) có bảng biến thiên sau

	Mệnh đề nào dưới đây đúng ?

A. Hàm số có bốn điểm cực trị
B. Hàm số đạt cực tiểu tại 
[image: image800.wmf]2
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C. Hàm số không có cực đại.
D. Hàm số đạt cực tiểu tại 
[image: image801.wmf]5
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Câu 31. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số y = f(x). Đồ thị của hàm số y= f’(x) như hình bên. Đặt h(x) = 2f(x) – x2. Mệnh đề nào dưới đây đúng ?

	A. 
[image: image803.wmf](4)(2)(2)
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Câu 32. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số y = f(x). Đồ thị của hàm số y = f’(x) như hình bên. Đặt g(x) = 2f(x) – (x + 1)2. Mệnh đề nào dưới đây đúng ?

	A. 
[image: image808.wmf](3)(3)(1)
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Câu 33. (ĐỀ THPT QG 2017) Cho hàm số y = f(x). Đồ thị của hàm số y = f’(x) như hình bên. Đặt g(x) = 2f2(x) + x2. Mệnh đề nào dưới đây đúng ? 
	A. 
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Câu 34. (ĐỀ THPT QG 2017)  Cho hàm số y = f(x). Đồ thị của hàm số y = f’(x) như hình bên. Đặt g(x) = 2f(x) + (x + 1)2. Mệnh đề nào dưới đây đúng ? 
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DẠNG 6: SỰ TƯƠNG GIAO CỦA HAI ĐỒ THỊ 

Câu 35. (ĐỀ THPT QG 2017)  Cho hàm số y = (x – 2)(x2 + 1) có đồ thị (C). Mệnh đề nào dưới đây đúng ?


A. (C) cắt trục hoành tại hai điểm
B. (C) cắt trục hoành tại một điểm.



C. (C) không cắt trục hoành.
D. (C) cắt trục hoành tại ba điểm.

Câu 36. Biết rằng đường thẳng 
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Câu 37. Số điểm chung của đồ thị hàm số 
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Câu 38. Cho hàm số: 
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Câu 39. Với giá trị nào của m thì đường thẳng 
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Câu 40. Cho phương trình 
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. Với giá trị nào của m thì phương trình đã cho có ba nghiệm phân biệt.
A. 
[image: image844.wmf]1

4

3

m

<<

. 
B. 
[image: image845.wmf]3

1

2

m

<<

. 
C. 
[image: image846.wmf]1

0

2

m

<<

. 
D. 
[image: image847.wmf]3

1

4

m

-<<

. 

Câu 41. Cho phương trình 
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Câu 42. Cho phương trình 
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. Với giá trị nào của m thì phương trình đã cho có đúng hai nghiệm phân biệt:
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Câu 43. Với giá trị nào của m thì phương trình 
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Câu 44. Với giá trị nào của m thì đồ thị hàm số 
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 cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt?
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Câu 45. Với giá trị nào của 
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 thì đồ thị hàm số 
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Câu 46. Phương trình 
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Câu 47. Đồ thị hàm số 
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 luôn cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng bao nhiêu?
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Câu 48. Tìm m để đường thẳng 
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Câu 49. Tìm 
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 để đồ thị hàm số 
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 tại ba điểm phân biệt có hoành độ là x1, x2, x3 thỏa mãn 
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Câu 50. Đường thẳng 
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 tại ba điểm phân biệt A(0;4), B, C sao cho tam giác MBC có diện tích bằng 4, với M(1;3). Tập tất cả các giá trị của m nhận được là:
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Câu 51. (ĐỀ THPT QG 2017) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để đường thẳng y = mx – m + 1 cắt đồ thị của hàm số y = x3 – 3x2 + x + 2 tại ba điểm A, B, C phân biệt sao cho AB = BC 
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Câu 52. (ĐỀ THPT QG 2017) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để đường thẳng y = - mx cắt đồ thị của hàm số y = x3 – 3x2 – m + 2 tại ba điểm phân biệt A, B, C sao cho AB = BC.
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Câu 53. Đồ thị hàm số 
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Câu 54. Với điều kiện nào của k thì phương trình 
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Câu 55. Cho phương trình 
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Câu 56. Đường thẳng 
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Câu 57. Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m để đồ thị hàm số 
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 không cắt trục hoành?
 A. 1 

B. 2 
C. 3 
D. 4 

Câu 58. Đồ thị (C) của hàm số 
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 cắt trục tung tại điểm M có tọa độ ?
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Câu 59. Số giao điểm của đường thẳng 
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Câu 60. Gọi M, N là giao điểm của đường thẳng 
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Khi đó hoành độ trung điểm I của đoạn thẳng MN bằng:
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Câu 61. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để đường thẳng 
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 tại hai điểm phân biệt.

A. m = 1 
B. m= 0 
C. m > 1 
D. m < 0 

Câu 62. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để đồ thị hàm số 
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A. 
[image: image956.wmf]3

.

2

m

>-

 
B. 
[image: image957.wmf]1.

m

¹-

 
C. 
[image: image958.wmf]1.

m

>-

 
D. 
[image: image959.wmf]3

1.

2

m

-<¹-

 

Câu 63. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để đường thẳng 
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 tại hai điểm phân biệt có hoành độ dương.
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Câu 64. Gọi 
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 tại hai điểm phân biệt M, N thuộc hai nhánh của đồ thị.
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Câu 65. Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 66. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để đường thẳng 
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 tại hai điểm phân biệt A và B sao cho độ dài AB ngắn nhất.
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Câu 67. Tìm tất cả các giá trị của tham số k sao cho đường thẳng 
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 tại hai điểm phân biệt A và B sao cho các khoảng cách từ A và B đến trục hoành là bằng nhau.
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Câu 68. Tìm tất cả các giá trị của m để đường thẳng 
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 tại hai điểm phân biệt A, B sao cho tam giác OAB vuông tại O(0;0).
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Câu 69. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để đường thẳng 
[image: image999.wmf]:3

dyxm

=-+

 cắt đồ thị hàm số 
[image: image1000.wmf]21

1

x

y

x

+

=

-

 tại hai điểm A và B phân biệt sao cho trọng tâm tam giác OAB thuộc đường thẳng 
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A. 
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D. 
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Câu 70. Tìm tất cả các giá trị của m để đường thẳng 
[image: image1006.wmf]:23
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 cắt đồ thị hàm số 
[image: image1007.wmf]3
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 tại hai điểm phân biệt A và B sao cho 
[image: image1008.wmf].4
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, với O là gốc tọa độ.

A. 
[image: image1009.wmf]7
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Câu 71. Tìm tất cả các giá trị của tham số m sao cho đường thẳng 
[image: image1013.wmf]:
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 cắt đồ thị hàm số 
[image: image1014.wmf](
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 tại hai điểm phân biệt M và N sao cho diện tích tam giác IMN bằng 4, với I là tâm đối xứng của (C). 

A. 
[image: image1015.wmf]3;5
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[image: image1018.wmf]3;1

mm

=-=-

. 

Câu 72. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để đường thẳng 
[image: image1019.wmf]:2
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 cắt đồ thị hàm số 
[image: image1020.wmf]24
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 tại hai điểm phân biệt A và B sao cho 
[image: image1021.wmf]415
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, với I là giao điểm của hai đường tiệm cận của đồ thị.
A. 
[image: image1022.wmf]5
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B. 
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C. 
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DẠNG 7. PHƯƠNG TRÌNH TIẾP TUYẾN CỦA ĐỒ THỊ HÀM SỐ 
Câu 1. Phương trình tiếp tuyến của đường cong 
[image: image1026.wmf](
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 tại điểm 
[image: image1027.wmf](
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A. 
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Câu 2. Tiếp tuyến với đồ thị hàm số 
[image: image1032.wmf]4
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 tại điểm với hoành độ 
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 có phương trình:

A. 
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Câu 3. Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image1038.wmf]21

1

x

y

x

+

=

-

 tại điểm có hoành độ bằng 2, có hệ số góc:

A. 
[image: image1039.wmf]1
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B. 
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Câu 4. Cho đường cong 
[image: image1041.wmf](
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. Tiếp tuyến của (C) có hệ số góc 
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 A. 
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Câu 5. Gọi (C) là đồ thị của hàm số 
[image: image1047.wmf]3
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. Có hai tiếp tuyến của (C) cùng có hệ số góc bằng 
[image: image1048.wmf]3
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Câu 6. Cho hàm số 
[image: image1057.wmf]32
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 có đồ thị là (C). Trong số các tiếp tuyến của (C), có một tiếp tuyến có hệ số góc nhỏ nhất. Hệ số góc của tiếp tuyến này bằng:

A. 
[image: image1058.wmf]3,5
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Câu 7. Cho hàm số 
[image: image1062.wmf]32
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 có đồ thị (C). Tiếp tuyến của (C) song song với đường thẳng 
[image: image1063.wmf]:9
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 có phương trình:

A. 
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Câu 8. Cho hàm số 
[image: image1068.wmf]32
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 có đồ thị là (C). Gọi 
[image: image1069.wmf]D

 là tiếp tuyến của (C) tại điểm A(1;5) và B là giao điểm thứ hai của 
[image: image1070.wmf]D

 với V. Diện tích tam giác OAB bằng:
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Câu 9. Cho hàm số 
[image: image1072.wmf]32

461

yxx

=-+

 có đồ thị (C). Tiếp tuyến của (C) đi qua điểm M(-1;-9) có phương trình:

 A. 
[image: image1073.wmf]2415
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D. 
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Câu 10. Cho hàm số 
[image: image1078.wmf]42
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 có đồ thị là (C). Các tiếp tuyến không song song với trục hoành kẻ từ gốc tọa độ O(0;0) đến (C) là:

 A. 
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Câu 11. Cho hàm số 
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 có đồ thị (C). Gọi d là tiếp tuyến của (C), biết d đi qua điểm A(4;-1). Gọi M là tiếp điểm của d và (C), tọa độ điểm M là: 
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)

(

)

2;5,0;1

MM

-

.  
B. 
[image: image1089.wmf](

)

(

)

2;5, 2;1

MM

-

. 

C. 
[image: image1090.wmf](

)

(

)

0;1,2;1

MM

--

. 
D. 
[image: image1091.wmf](

)

3

1;,2;1

2

MM

æö

÷

ç

--

÷

ç

÷

ç

èø

. 

Câu 12. Cho hàm số 
[image: image1092.wmf]2
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 có đồ thị (C). Trong tất cả các tiếp tuyến của (C), tiếp tuyến thỏa mãn khoảng cách từ giao điểm của hai tiệm cận đến nó là lớn nhất, có phương trình:

A. 
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Câu 13. Từ điểm 
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 kẻ đến đồ thị hàm số 
[image: image1102.wmf]3
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 hai tiếp tuyến vuông góc nhau thì tập tất cả các giá trị của m bằng:
A. 
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Câu 14. Cho hàm số 
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 có đồ thị (C). Tiếp tuyến của (C) tại điểm có hoành độ bằng 2 đi qua M(0;a) thì a nhận những giá trị nào?

 A. 
[image: image1112.wmf]10.
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Câu 15. Cho hàm số 
[image: image1116.wmf]422
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 có đồ thị (C). Tập tất cả các giá trị của tham số m để tiếp tuyến của (C) tại giao điểm của (C) và đường thẳng 
[image: image1117.wmf]:1
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 song song với đường thẳng 
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Câu 16. Cho hàm số 
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 có đồ thị (C). Để đường thẳng 
[image: image1124.wmf]:4
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 tiếp xúc với (C) thì tập tất cả các giá trị của m là:

 A. 
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D. Không có giá trị của 
[image: image1130.wmf]m
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Câu 17. Cho hàm số 
[image: image1131.wmf](
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 có đồ thị là (Cm). Để (Cm) tiếp xúc với đ​ường thẳng 
[image: image1132.wmf]63
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 tại điểm có hoành độ bằng -1 thì giá trị thích hợp của m:

A. 
[image: image1133.wmf]1
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D. Không có giá trị của 
[image: image1136.wmf]m
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Câu 18. Cho hàm số 
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 có đồ thị là (C). Tại điểm 
[image: image1138.wmf](
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 thuộc (C), tiếp tuyến của (C) song song với đ​ường thẳng 
[image: image1139.wmf]:750
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. Khi đó biểu thức liên hệ giữa a và b là:
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Câu 19. Cho hàm số 
[image: image1144.wmf]2
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 có đồ thị là (C). Biết rằng a và b là các giá trị thỏa mãn tiếp tuyến của (C) tại điểm 
[image: image1145.wmf](
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 song song với đường thẳng 
[image: image1146.wmf]:340
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A. 2. 


B. 1. 
C. -1. 
D. 0.

Câu 20. Cho hàm số 
[image: image1147.wmf]23
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 có đồ thị là (C). Nếu (C) đi qua A(1;1) và tại điểm B trên (C) có hoành độ bằng - 2, tiếp tuyến của (C) có hệ số góc k = 5 thì các giá trị của a và b là:
A. 
[image: image1148.wmf]2;3
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Câu 21. Cho hàm số 
[image: image1152.wmf]1
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 có đồ thị là (C). Nếu (C) đi qua A(3;1) và tiếp xúc với đư​ờng thẳng 
[image: image1153.wmf]:24
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DẠNG 8. TỔNG HỢP
Câu 1. Tìm trên đồ thị hàm số 
[image: image1162.wmf]3

32

yxx

=-++

 hai điểm mà chúng đối xứng nhau qua tâm 
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D. Không tồn tại.

 Câu 2. Tìm trên đồ thị hàm số 
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 hai điểm phân biệt mà chúng đối xứng nhau qua trục tung.
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D. Không tồn tại.

Câu 3. Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image1177.wmf]32
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 tại điểm 
[image: image1178.wmf](
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 cắt đồ thị tại điểm thứ hai là B. Điểm B có tọa độ:

A. 
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Câu 4. Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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 tại điểm A cắt đồ thị tại điểm thứ hai là 
[image: image1184.wmf](
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Câu 5. Điểm 
[image: image1189.wmf]M

 thuộc đồ thị hàm số 
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 mà tiếp tuyến của (C) tại đó có hệ số góc lớn nhất, có tọa độ là:

A. 
[image: image1191.wmf](
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[image: image1193.wmf](
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. 
D. 
[image: image1194.wmf](
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Câu 6. Cho hàm số 
[image: image1195.wmf](
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. Tọa độ các điểm cố định thuộc đồ thị 
[image: image1196.wmf](
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 là:

A. (-1 ;0) và (1 ;0). 
B. (1 ;0) và (0 ;1).

C. (-2 ;1) và (-2 ;3). 
D. (2 ;1) và (0 ;1). 

Câu 7. Có bao nhiêu điểm thuộc đồ thị hàm số 
[image: image1197.wmf](
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 mà tọa độ là số nguyên?

A. 
[image: image1198.wmf]2.

 

B. 
[image: image1199.wmf]4.

 
C. 
[image: image1200.wmf]5.

 
D. 
[image: image1201.wmf]6.

 

Câu 8. Có bao nhiêu điểm M thuộc đồ thị hàm số 
[image: image1202.wmf]2
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 mà khoảng cách từ M đến trục Oy bằng hai lần khoảng cách từ M đến trục Ox.

A. 
[image: image1203.wmf]0

. 

B. 
[image: image1204.wmf]1

. 
C. 
[image: image1205.wmf]2

. 
D. 
[image: image1206.wmf]3

. 

Câu 9. Tìm trên đồ thị hàm số 
[image: image1207.wmf]21
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 những điểm M sao cho khoảng cách từ M đến tiệm cận đứng bằng ba lần khoảng cách từ M đến tiệm cận ngang của đồ thị.

A. 
[image: image1208.wmf]7
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B. 
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C. 
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D. 
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 hoặc 
[image: image1215.wmf](
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Câu 10. Tìm trên đồ thị hàm số 
[image: image1216.wmf]21
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 những điểm M sao cho khoảng cách từ M đến tiệm cận đứng bằng khoảng cách từ M đến trục hoành.

A. 
[image: image1217.wmf](
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C. [image: image1221.wmf](
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D. [image: image1223.wmf](
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Câu 11. Điểm [image: image1225.wmf]M

 thuộc đồ thị hàm số 
[image: image1226.wmf]23
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  , tiếp tuyến của đồ thị tại M vuông góc với đường d: y = 4x + 7. Điểm [image: image1227.wmf]M

 có tọa độ thỏa mãn điều kiện trên là:

A. [image: image1228.wmf]5
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B. [image: image1229.wmf]5
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Câu 12. Tìm điểm [image: image1234.wmf]M

 thuộc đồ thị hàm số 
[image: image1235.wmf]21
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   sao cho tiếp tuyến của đồ thị tại [image: image1236.wmf]M

 vuông góc với đường thẳng[image: image1237.wmf]IM

, với [image: image1238.wmf]I

 là giao điểm hai tiệm cận của đồ thị.

A. [image: image1239.wmf](
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C. [image: image1241.wmf]55
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D. [image: image1242.wmf](
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Câu 13. Tiếp tuyến tại điểm [image: image1243.wmf]M

 thuộc đồ thị 
[image: image1244.wmf]21
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  cắt Ox và Oy lần lượt tại hai điểm A và B thỏa mãn OB = 3OA. Khi đó điểm [image: image1245.wmf]M

 có tọa độ là:

A. [image: image1246.wmf](
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Câu 14. Tọa độ điểm M thuộc đồ thị hàm số 
[image: image1250.wmf]2
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, biết tiếp tuyến của đồ thị tại M cắt hai trục Ox, Oy tại hai điểm A, B sao cho tam giác OAB có diện tích bằng 
[image: image1251.wmf]1

4

.

A. [image: image1252.wmf](

)

12

1

1;1, ;2

2

MM

æö

÷

ç

--

÷

ç

÷

ç

èø

. 
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C. [image: image1254.wmf](
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D. [image: image1255.wmf](
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Câu 15. Cho đường cong  
[image: image1256.wmf]cos
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  và điểm M  thuộc đường cong. Nếu biết tiếp tuyến tại điểm của đường cong tại [image: image1257.wmf]M

 song song với đường thẳng 
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   thì tọa độ của điểm M là điểm nào sau đây?
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Câu 16. Cho hàm số y = x3 – 3x2 + 1. Chọn phát biểu đúng:

A. Hàm số đạt cực tiểu tại x = 2.

B. Hàm số đạt cực đại tại x = -1.

C. Đồ thị hàm số cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt.

D. A và C đều đúng.

Câu 17. Xét hàm số y = x3 – 3x + 5. Trong các khẳng định dưới đây, khẳng định nào sai?

A. Các điểm cực đại, cực tiểu của đồ thị hàm số nằm trên đường thẳng song song với trục hoành.

 B. Tiếp tuyến của đồ thị hàm số có hệ số góc nhỏ nhất bằng - 3.

 C. Tiếp tuyến của đồ thị tại điểm cực trị song song với trục hoành.

 D. Đồ thị luôn cắt trục hoành.

Câu 18. Cho hàm số y = – x4 + 8x2 – 4 . Chọn phát biểu đúng trong các phát biểu sau:

A. Hàm số có cực đại nhưng không có cực tiểu.

B. Đồ thị hàm số cắt trục hoành tại hai điểm phân biệt.

C. Hàm số đạt cực tiểu tại x = 0.

D. A và B đều đúng.

Câu 19. Cho hàm số 
[image: image1263.wmf]42
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. Chọn phát biểu sai sau:

A. Hàm số nghịch biến trên (-(;0). 

B. Hàm số đồng biến trên (0;+ ().

C. Hàm số không có cực tiểu. 

D. Đồ thị hàm số cắt trục hoành tại hai điểm.

Câu 20. Cho hàm số 
[image: image1264.wmf]21
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  . Chọn phát biểu sai:

A. Đồ thị hàm số có tiệm cận ngang x = 2.

B. Hàm số không xác định tại điểm x = 1.

C. Hàm số luôn nghịch biến trên mỗi khoảng (-(;1) và (1;+ (). 

D. Đồ thị hàm số giao trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 
[image: image1265.wmf]1

2

-

.

Câu 21. Cho hàm số 
[image: image1266.wmf]1
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  có đồ thị (C). Chọn phát biểu đúng:

A. Đồ thị (C) không có tâm đối xứng.

B. Đồ thị (C) có một điểm cực đại.

C. Đồ thị (C) có một điểm cực tiểu.

D. Đồ thị (C) cắt trục hoành tại điểm có tọa độ (1;0.

Câu 22. Cho hàm số 
[image: image1267.wmf]2
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. Mệnh đề nào sau đây sai?

A. Tập xác định của hàm số là [image: image1268.wmf]¡

.

B. Tập giá trị của hàm số là [2;+().

C. Giá trị lớn nhất của hàm số trên [image: image1269.wmf]¡

 không tồn tại.

D. Giá trị nhỏ nhất của hàm số trên đoạn [0;2] là 
[image: image1270.wmf]5

.

Câu 23. Cho hàm số 
[image: image1271.wmf]21
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   có đồ thị là (C). Câu nào sau đây là sai?

A. Tập xác định là 
[image: image1272.wmf]\{1}
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B. 
[image: image1273.wmf](
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C. Hàm số đồng biến trên 
[image: image1274.wmf]\{1}

-

¡

.
D. Đồ thị hàm số có tâm đối xứng I(-1;2).

Câu 24. Cho hàm số 
[image: image1275.wmf]32
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, phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Hàm số có cực trị.

B. Đồ thị hàm số cắt trục hoành tại một điểm.

C. Đồ thị hàm số có tiệm cận ngang và tiệm cận đứng.

D. Hàm số nghịch biến trên tập xác định.

Câu 25. Cho hàm số 
[image: image1276.wmf]2
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  . Khẳng định nào sau đây sai?

A. Đồ thị hàm số có đủ tiệm cận ngang và tiệm cận đứng.

B. Đồ thị hàm số có cực đại và cực tiểu.

C. Tập xác định của hàm số là 
[image: image1277.wmf]\{1}

¡

  .

D. Tiệm cận ngang là đường thẳng y = 1.
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